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Цель:      Знакомство детей с малыми народностями Приморского края –              

«нанайцы» «удэгейцы», их обычаями, культурой. 

 

Задачи: - Закрепить и обогатить знания детей о жизни народов 

    Приморья посредством танцев, игр, фольклора. 

  - Воспитывать уважительное отношение к разным  

     народностям. 

  - Развивать у детей положительное отношение 

     к культурно-духовным ценностям, эмоциональную 

     среду, чувство удовлетворения, удовольствия. 

 

                 

Ход мероприятия: 

 

Под музыку дети входят в музыкальный зал, их встречает Нанайка и 

Удэгейка в национальной одежде. 

 

Нанайка(здоровается): Бачиго – апу! 

Удэгейка(здоровается): Б'агдифи! 

 

Нанайка: Мы собрались сегодня здесь, чтобы вспомнить, как жили наши 

предки раньше и как живут сейчас. 

 

Удэгейка: Давайте познакомим наших гостей с удивительным, 

малочисленным народом Приморья-нанайцами и удэгейцами 

Детская презентация: 

 

 Ребёнок-нанаец: Нанайцы, нани (самоназвание — "местный", 

"здешний человек"). Среди традиционных ремёсел особенно было развито 

кузнечное дело. Металл, дерево и кость обрабатывали мужчины, женщины 

выделывали шкуры, шили одежду и обувь, вышивали, плели корзины и 

циновки. 

Ребёнок-удэгеец: так же в нашем крае в лесах Уссурийской тайги живут 

удэгейцы – лесные люди. Приморский край – край удивительной природы, 

здесь встречаются редкие растения и животные. Издревле удэгейцы почитали 

тигра, который стал символом для этого народа. Удэгейцы – лучшие охотники. 

Быт удэгейцев очень простой. Из шкур и кожи животных местные мастерицы 

шили красивую одежду, для рыбной ловли строили лодки, вырубая их из 

стволов деревьев.  

 

Дети читают стихи: 

 

1. Я земли нанайской дочь. 

Мой отец – нанайский клён, 

Подарил мне верность он. 



Мать – нанайская берёза, 

От неё глаза и косы. 

 

2. Величав, могуч и мудр 

Дед любимый мой – Бикин. 

Подарил мне, словно перстни, 

Все свои легенды, песни. 

 

3. Ну, бабушка тайга, 

Хоть сурова и строга, 

Научила быть умелой, 

Терпеливой стойкой, смелой. 

4. Разве я забыть смогу 

Приморскую тайгу? 

Разве в жизни разлюблю я  

Ширь Бикинскую родную? 

 

5. Славлю я Бикина мощь! 

Новь родного края! 

Я земли нанайской дочь, 

Дом мой – дом Нанай! 

 

Нанайка:  

  Какие красивые стихи вы знаете.  

  Да, тайга кругом, Бикин рядом.    

  А чем же тогда занимались предки – мужчины? 

 

Дети:  Мужчины занимались охотой. Они охотились на птиц, 

  зверей.     

А любимая игра у нанайских детей «Охотники и звери», в которую сейчас мы 

поиграем. 

Игра «Охотники и звери» 

Воспитатель раздает мягкие мячики «охотникам». По 

команде воспитателя: «Звери вышли погулять по лесу!», 

«лисички» и «зайчики» выбегают на середину площадки 

и бегают, прыгают. По команде воспитателя: 

«Охотники вышли на охоту! Берегитесь!» 

«охотники» пытаются попасть мячиками в «лисичек» и 

«зайчиков», те убегают, уворачиваются от них. 

Нанайка: охотились нанайцы только с целю получить пищу и шкуры  

  для одежды. Зря животных никогда не убивали. В своих танцах 

они изображают птиц и животных, их движения и повадки. Сейчас девочки 

покажут это в танце. 

 «Нанайский танец» 

  



 Об этом мы подробнее узнаем из сценки, которую покажут ребята 

по мотивам удэгейской сказки «Человек и тигр» 

Инсценировка: «Человек и тигр» 

 

Удэгейка: А я знаю, что удэгейцы отличные рыбаки. Что-то рыбки 

захотелось. Есть ли среди вас рыбаки? 

 

Дети: есть! 

 

1 ребёнок: эй, слышишь, друг! 

рыбак  Не жалей в работе рук. 

  Расступайся вода, 

  Принимай невода! 

 

2 ребёнок: Ветер налетел, 

рыбак  Испугать нас хотел. 

  Не страшна непогода, 

  Тем, кто робок и смел! 

 

        Игра «Рыбаки и рыбки» 

 

(На полу лежит шнур в форме круга – это сеть. В центре круга стоят трое 

детей –рыбаков, остальные игроки – рыбки. Дети – рыбки бегают по всей 

площадке и забегают в круг. Дети – рыбаки ловят их. 

Правила игры: ловить рыбок можно только в кругу. 

Рыбки должны забегать в круг (сеть) и выбегать из него, чтобы рыбаки их не 

поймали. Кто поймает больше рыбок, тот лучший рыбак.) 

 

Удэгейка: Молодцы! Хорошие у нас рыбаки. А какую же рыбу вы  

  поймали? (карась, щука,горбуша,  кета,  сазан ,сом) 

     

Удэгейка: Да, хорошо вы мне показали и рассказали, чем занимались 

  мужчины. А чем же занимались женщины? 

 

Дети: готовили пищу, выделывали шкуры, шили обувь, одежду,украшали её 

орнаментом. 

    

Демонстрация национальных костюмов малочисленных народов 

Приморья. 

 

Нанайцы изготавливали одежду и обувь из рыбьей кожи, шкур животных, 

так же использовались и ткани: шелк и парча для нарядной, праздничной 

одежды. Мужская повседневная одежда состояла из нижнего и верхнего 

плечевого белья (штаны пэру, рубашка энгэрэгдэ). Халаты из шелка для 



женщин назывались сэурэм тэтуэ. Они богато украшалась растительным и 

геометрическим орнаментами. 

 

Женская и мужская одежда Удэгейцев очень похожа: тканевый халат 

покроя кимоно с застёжкой на правом боку. У мужчин - штаны с 

пуговицами. Праздничная мужская и женская одежда украшалась 

орнаментом. Как правило, орнамент чёрного цвета в виде широких чёрных 

ромбов. 

 

Нанайка: да, каждый орнамент – это частица истории. А что изображали 

  мастерицы в своих орнаментах? 

 

Дети:  Окружающий мир – то, что видели вокруг. Растительный 

мир,  зверей, рыб, волны. 

 

Удэгейка: А знаете ли вы, что обозначают разные цвета у удэгейцев?  

 Дети: Красный – огонь, 

  Жёлтый – солнце, 

  Синий – вода, 

  Зелёный – растения. 

Черный-плодородие, 

 Розовый-весна   

   

Удэгейка: Цвет играл важную роль в обрядах народа. Один из обрядов для 

удачной охоты и рыбалки сейчас мы вам покажем.  

Дети вешают обрядовые ленточки. 

Нанайка: 

     

   Много пословиц о смелости, о жадности, о трудолюбии 

  сложил лесной народ. А какие вы знаете пословицы этого 

народа? 

 

«Хвастуну верить – беды себе нажить» 

«Смелому никакая беда не помеха» 

«Смелый сквозь огонь и воду пройдёт – только крепче станет» 

«Жадному всё мало» 

«Рука лёгкая, когда берёт, тяжёлая – когда отдаёт» 

«И любовь и дружба с трудом достаются» 

«Без труда и палку не выстругаешь» 

«Хорошая работа даром не пропадёт, людям пользу принесёт» 

«Если сам плохой, от других добра не жди» 

«Богатство ума не принесёт, а жадность последнего ума лишает». 

 

Поселись там, где поют: кто поет, тот худо не думает.  



Лучше договориться на берегу реки. 

Глупая голова самые быстрые ноги погубить может. 

Путешествующий глупец лучше сидящего на месте мудреца. 

Корень жизни добудешь ценой жизни. 

 

Удэгейка: Наш Приморский край богат. Он могуч. Здесь красиво. Также тут 

люди разные живут. Удэгеец  и нанаец, русский тоже ,но в одном мы все 

похожи  

Нанайка: Это Родина и нужно жить нам весело и дружно. 

Дети все вместе: и традиции хранить Родину свою любить! 

Нанайцы: Пэдэм а шуру – До свидания! 

Удэгейцы: ая буту зэ. - До свидания! 

 

 


